
Hírlevél a Magyar 
Könyvtárosok 
Egyesülete tagjaihoz 

Lezárva: 1996. október 21. 61. szám 

Elnökségi ülések: október 18-án rendkívüli elnökségi ülés volt a könyvtári 
ellátásról szóló törvénytervezet koncepciójáról, október 26-án pedig rendhagyó 
elnökségi ülés lesz a rádiós könyvtári nap keretében (erről részletesen ld. alább), 
előtte pedig a „menetrendszerű" elnökségi ülésre is sor kerül. 

Könyvtári nap a Bartók Rádióban - Örömmel fogadtuk a Gordiusz Szer­
kesztőség munkatársainak ajánlatát, hogy a Rádió Márványtermében a könyvtári 
napon, október 26-án tartsunk valamilyen rendezvényt. A következő lesz a prog­
ram: 16 és 17 óra között rendhagyó, nyilvános elnökségi ülést tartunk, amelyre 
minden érdeklődő kollégát - a vezetőségek tagjait és a tagság egészét - meghív­
tuk. Két téma lesz napirenden: 1. A könyvtár színeváltozása és szerepe az infor­
mációs társadalomban, 2. Az állam és az önkormányzatok kötelezettségei a 
könyvtári ellátás érdekében. 17 és 18 óra között dr. Magyar Bálint kulturális 
miniszter és Vadász János, a KKDSZ elnöke tart fórumot, ahol részben a jelen­
lévők, részben a hallgatók kérdéseire válaszolnak. 18 órakor a kulturális minisz­
ter átadja Az év könyvtára címet. 

Könyvtári törvény - A minisztériumi munkaanyagot (A könyvtári ellátásról 
szóló törvénytervezet koncepciója) október 10-én a titkárság megküldte a tanács 
tagjainak - ha lehetséges, a szervezet vezetőségével egyeztetett - állásfoglalásu­
kat kérve. Észrevételeiket az elnökség figyelembe vette módosítási javaslatainak 
megfogalmazásakor. 

Beszámoló és küldöttválasztó taggyűlések - Megkezdődött a november 28-i 
küldöttközgyűlést előkészítő rendezvények sora, a legtöbb helyen könyvtári na­
pok vagy szakmai továbbképzés keretében. A programokról az egyes szerveze­
teknél adunk hírt. 

Új Könyvek - Az MKE és a KIK elnöke az MKM Kulturális Örökség Fő­
osztálya vezetőjének írt levélben fejezte ki afeletti örömét, hogy a minisztérium 
módot talált az Új Könyvek szerkesztésének támogatására. Remélik, hogy a tá­
mogatás a jövőben is biztosítani fogja az Új Könyvek megjelenését. 

NKA, 1997-es témajavaslatok - Az MKE elnökségi tagjaitól kapott javas­
latokat (országos osztott katalogizálás, retrospektív konverzió, hálózati kapcso­
lat létrehozása, könyvtári szaksajtó, CD-olvasók, koordinált CD-beszerzés, nem­
zetközi kapcsolatok, nagy értékű művek beszerzése regionális összefogással, lo­
pásgátló berendezés beszerzése, régi állomány állagmegóvása, bibliográfiák és 
tájékoztató kiadványok közreadása hagyományos és új adathordozókon, a köz­
könyvtárak számára teljeskörű számítógépes szolgáltatás kialakítása) a titkárság 
megküldte az NK/ Könyvtári Szakkollégiumának. 
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Képzési Bizottság - Október 3-án tartotta a Képzési Bizottság soron követ­
kező ülését, amelynek fő témája az akkreditáció kérdése volt dr. Tóth Gyula 
tézisei/kérdései/tárgyalási vezérfonala alapján. 

III. nemzetközi könyvtáros tanácskozás - „A határon túli magyar irodalom 
napjainkban" címmel Békéscsabán tartották ezt a rendezvényt október 7-től 11-
ig. Október 9-én a határon túli könyvtárügy segítése és annak konkrét formái (a 
képzés támogatása, programok finanszírozása, könyvajándékok, könyvtári mi-
nerva elkészítése, értesítés külföldi pályázati felhívásokról) voltak napirenden. 
Az MKE elnökségét Kocsis István képviselte. A tanácskozáson felvetődött az az 
igény, hogy egy tanácsot kellene létrehozni a határon túli magyar könyvtárak 
segítésének szervezettebbé tételére, és ebben az MKE is képviseltesse magát 
egyik alelnökével. Az elnökség hamarosan napirendjére tűzi ezt a kérést, a Kép­
zési Bizottságot is bevonva a határon túl élő magyar könyvtárosok képzésének, 
továbbképzésének megoldásába. 

Kitüntetés - Az 59. számból sajnálatos módon kimaradt Harangozó Attilá-
nénak, a Hajdú-Bihar Megyei Könyvtár osztályvezetőjének a neve, aki Népmű­
velésért díjban részesült. Gratulálunk! 

Komárom Megyei Szervezet (KMSZ) - „Miért nem (csak) a könyvtár a 
könyvtár; avagy milyen szolgáltatások várhatók el a közkönyvtáraktól" címmel 
október 14-től 17-ig került sor a 25. Komárom-Esztergom megyei könyvtári na­
pok rendezvényeire Tatabányán, Komáromban és Tatán. E program keretében 
tartották meg a KMSZ beszámoló és küldöttválasztó taggyűlését. 

Pécsi és Baranyai Szervezet (PBSZ) - Október 15. és 17. között zajlottak a 
Baranya megyei könyvtári napok, amelyek keretében két tudományos konferen­
ciát is rendeztek (a „Baranya múltja és jelene" c. milleniumi monográfia megje­
lenésének 100. évfordulója és a hazai könyv- és könyvtárkultúra kezdeteinek mil-
leniuma alkalmából). Kiállításon mutatták be a Baranya Megyei Könyvtár régi 
és ritka könyveit. „Belépés nem csak olvasójeggyel" címmel nyílt napot szervez­
tek a megyei könyvtárban. A könyvtári napok keretében tartották meg a PBSZ 
beszámoló és küldöttválasztó taggyűlését. 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezet (SZSZBMSZ) - Az SZSZBMSZ 
október 2-án tartotta beszámoló és küldöttválasztó taggyűlését. Az egyesületi 
programhoz továbbképzés csatlakozott: dr. Bagdi Marianna, a FSZEK PR-me-
nedzsere tartott előadást „A könyvtárak tömegkapcsolatainak fontossága, nél­
külözhetetlensége" címmel. 

Műszaki Szekció (MSZ) - Október 4-én a Központi Statisztikai Hivatal látta 
vendégül a szekció rendezvényét. A résztvevők a KSH Könyvtár és Dokumentá­
ciós Szolgálat, valamint a KSH tevékenységével, sajtó- és marketingmunkájával, 
kiadványaival ismerkedtek. Ekkor került sor a küldöttválasztó és beszámoló tag­
gyűlésre is. 

Társadalomtudományi Szekció (TTSZ) - Október 8-án Szentendrén került 
sor a Pest Megyei Könyvtár színháztermében az állományvédelmi és restaurálási 
szemináriumra, közel száz érdeklődő jelenlétében. A restaurátorok és könyv­
tárosok első találkozóján számos érdekes előadás hangzott el. A meghívott ala­
pítványok képviselői közül csak az NKA könyvtári szakkollégiumának elnöke, 
Papp István jelent meg. A résztvevők - köztük a levéltárak és múzeumok mun­
katársai - felhívást kívánnak intézni a Nemzeti Kulturális Alaphoz, amelyben a 
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legfontosabb nyomtatott dokumentumok megőrzésének és megóvásának fontos­
ságára kívánják felhívni a figyelmet. 

Nonprofit Expo - Szeptember végén volt Budapesten a magyarországi civil 
szervezetek első országos találkozója az Európa Ház szervezésében. Jövőre ismét 
megrendezik, a Civil Szervezetek Világszövetségének (CIVICUS) közgyűléséhez 
kapcsolódva. A tervek szerint jövőre az MKE is szeretne bemutatkozni ezen a 
rendezvényen. 

Hálózati tanfolyam - A Műszaki Szekció saját tagjai és más érdeklődők szá­
mára november 11-től 14-ig egy újabb hálózati tanfolyamot szervez, részben saját 
forrásaiból, részben a szakmai programok támogatása keretében elnyert támo­
gatásból. A jelentkezési lehetőségről minden szervezet tájékoztatást kapott. 

Központi katalógusok az elektronizáció korában - November 14-én az 
OSZK-ban lesz az MKE központi rendezvénye. Előzetes program: 10.30-13.00 
Előadások (Rády Ferenc: A könyvek központi katalógusának helyzete; dr. Ma-
der Béla: Kísérlet a magyar osztott katalogizálási rendszer megvalósítására), Kor­
referátumok (dr. Tószegi Zsuzsanna: A központi folyóirat-katalógusok helyzete 
és fejlesztésük kérdései; Vajda Erik: Osztott katalógus és központi katalógus: 
rokonságok és ellentmondások; Berke Barnabásné: Az MNB Könyvek bibliográ­
fiája az osztott katalogizálásban), 13.00-13.30 Ebédszünet, 13.30-15.00 Vita; aján­
lások, állásfoglalás megfogalmazása. Jelentkezni lehet az MKE titkárságán. 

Testvérkönyvtárak - Az IFLA az Unesco General Information Programme 
és a brit Library Association támogatásával adatbázist épít azoknak az intézmé­
nyeknek a címeiből, amelyek testvérkönyvtári kapcsolatokat szeretnének létesí­
teni. Az együttműködés célja lehet például a könyvtári közéletről folytatandó 
információcsere, a bibliográfiai információk cseréje, a személycsere, a dokumen­
tumcsere, képzés és továbbképzés. Az adatbázist az IFLA-nak a kiadványok 
egyetemes hozzáférhetőségével foglalkozó programirodája gondozza majd, ő vál­
lalja a partnerek közvetítését is. Az érdeklődők a következő címen kérhetnek 
jelentkezési lapot: Sara Gould, IFLA Offices for UAP and International Lending, 
c/o British Library, Boston Spa, Wetherby, West Yorkshire, LS23 7BQ, United 
Kingdom, E-mail: sara.gould@bl.uk 

Törvényhozás a könyv világában - Az Európa Tanács, a Lengyel Könyvka­
mara és a Lengyel Kulturális és Művészetügyi Minisztérium szervezésében 1996. 
november 13-15-én lesz ez a nemzetközi konferencia Varsóban. Az MKE elnök­
sége a rendezvényre Papp Istvánt szeretné kiküldeni, amennyiben sikerül rész­
vételének költségeit pályázati úton megszerezni. A Művelődési és Közoktatási 
Minisztérium már vállalta, hogy fedezi a költségek felét. 

MKE-emlékérem - Dr. Walter Neuhauser, az Osztrák Könyvtárosok Egye­
sületének szeptemberben leköszönt elnöke, az újabb ciklusban alelnöke, levél­
ben köszönte meg az MKE-emlékérmet. Többek között ezt írta: „Személyesen 
is nagy megtiszteltetésnek tartom, de a két egyesület közötti jó és baráti viszony 
bizonyítékának is. Ahogy elődeim, én is arra törekedtem, hogy a két egyesület 
kapcsolatait a hivatalos szerződésen túlmenően is elmélyítsem és személyes ta­
lálkozások révén tegyem élő kapcsolattá. Elnökségem négy éve alatt barátokra 
találtam Magyarországon." 

Előzetes rendezvénynaptár: 
- 1996. október 21-25. A FID 48. kongresszusa, Graz 
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- 1996. október 22-26. Compfair 96. 9. Nemzetközi Számítástechnikai Tele­
kommunikációs Szakkiállítás és Vásár, Budapest, BNV 

- 1996. október 26. Könyvtári nap a Bartók Rádióban 
- 1996. október 28-29. Kovács Máté-emlékülés (a KLTE Egyetemi és Nemzeti 

Könyvtára), Debrecen. 
- 1996. október 28-november 1. DAT '96 konferencia, Budapest, Thermal Ho­

tel Helia 
- 1996. november 7-9. Egymásra utalva... Olvasás- és könyvtárkultúra határon 

innen és túl. Nemzetközi konferencia (Olvasószolgálati Szekció), Kecskemét, 
Megyei Könyvtár 

- 1996. november 14. Központi katalógusok az elektronizáció korában (az 
MKE központi rendezvénye), Budapest, OSZK 

- 1996. november 28. Az MKE küldöttközgyűlése, Budapest, OSZK 
- 1997. január 27-30. 5. BOBCATSSS szimpózium, Budapest, OSZK 
- 1997. október 16-18. The Andrew W. Mellon Foundation Conference on Lib­

rary Automation, Varsó 
Állást keres: Könyvtári, tájékoztatási, jogi információs, ügyfélszolgálati mun­

kát vállalna filozófia szakos végzettséggel, alapfokú angol nyelvtudással Hegedűs 
László, tel.: 227-8081 (lakás). - Olvasószolgálati, referáló, kiadványszerkesztő 
munkát keres vagy egyszemélyes könyvtárban elhelyezkedne egyetemi végzett­
séggel, passzív francia nyelvismerettel egy kolléganő. „Újrakezdés" jeligére a tit­
kárság ad bővebb felvilágosítást. - Olvasószolgálati, feldolgozói munkát keres 
felsőfokú könyvtári informatikus passzív angol nyelvismerettel. Molnár Andrea, 
tel.: 133-1823 (lakás). - Könyvtár szakos egyetemi végzettséggel kölcsönző, tájé­
koztató, szervező, szerzeményező, fiókkönyvtárosi munkát vállalna egy nyugdíjas 
kolléganő. Farkasné Dóczy Erzsébet, tel.: 291-4474. - A KLTE informatikus 
könyvtáros szakán ötödéves hallgató (másik szakja a matematika) könyvtári vagy 
számítógépes tájékoztatói állást keres. Orosz nyelvismerettel rendelkezik. Har­
csa Edit, Szigetvár, Vasvári Pál u. 4., tel.: 73/310-843. 

Állást kínál: A Magyar Testnevelési Egyetem Könyvtára szerzeményezésre, 
feldolgozásra keres felsőfokú végzettségű munkatársat passzív angol, francia, né­
met nyelvtudással, számítógépes ismeretekkel. Érdeklődni lehet Krasovec Fe­
rencnél vagy Csermely Józsefnénél, tel.: 156-44-44/159-es vagy 117-es mellék. 

* 

Szerkeszti: Hegyközi Ilona 
Cím: MKE titkárság, 1054 Budapest, Hold u. 6. Teiyfax: 111 -8634 
E-posta: H11200MKE@ELLA.HU 
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Éjjeli szánutazás. Szájjal festette A. E. Stegman 

Lapunk e számában szereplő illusztrációk -1997-es naptárak, illetve levelezőlapok 
megrendelhetők A Szájjal és Lábbal Festő Művészek Kiadójánál 

(1325 Budapest, Újpest 1., Pf. 255) 
A hazai művészek alkotásaiból időnként kiállítások is láthatók, 

melyek helyéről és időpontjáról a kiadó telefonszámán lehet érdeklődni. 
Telefon: 129-1513 






